

9. 2. АРХЕОЛОГИЯТА И НОВИЯТ ЗАВЕТ

Нещата не стоят по-добре и с приетото днес локализиране на събитията от Новия завет, случили се уж край съвременния Йерусалим. Липсата на археологически доказателства за Новия завет – според Скалигеровото локализиране на описаните в него събития – днес е обяснено с това, че уж през 66–73 г. от н.е. Йерусалим е разрушен до основи, а „на евреите е забранено да се приближават до града“ [444], с. 196. Скалигеровата история смята, че ПОСЛЕ НА ТОВА ЗАПУСТЯЛО МЯСТО възниква селището Ел-Кудс (местното му име), наричано още Елиа Капитолина. И едва по-късно тук се „възражда древният Йерусалим“. Онези „исторически останки от библейските времена“ като Стената на плача и т.н., показвани днес на туристите и поклонниците, не издържат и най-малката критика заради пълната липса на археологически и исторически доказателства.

На рис. 1.42 е старинната миниатюра, уж от 1470 г., на която е изобразено ограбването на Йерусалим от сирийския цар Антиох Епифан. Както виждаме, средновековният автор на миниатюрата уверено е нарисувал „древния“ Йерусалим като типично средновековен готически град със средновековни сгради и кули. Воините са със средновековни железни доспехи.

Тук не можем да не отбележим, че освен Скалигеровата съществуват и други гледни точки. Католическата църква например заявява, че уж от XIII в. от н.е. в италианския град Лорето се намира „къщата, в която живяла Дева Мария и в която ѝ се явил архангел Гавриил“ [444], с. 198. Католическата версия премества поне част от евангелските събития в Италия. Най-ранният документ, свързан с „къщата в Лорето“, е булата на Урбан VI от 1387 г. През 1891 г. папа Лъв XIII публикува енциклика по случай „600-годишнината на чудото в Лорето“. По този начин „чудото е датирано“ с XIII в. от н.е. Исторците отбелязват: „И Лорето вече е място за поклонение... на католиците“ [970], с. 37.

Ето какво разказва А. Я. Ленцман за издирването на мястото, където е погребан апостол Петър. „От 1940 г. и особено след войната в Рим се правеха разкопки под ватиканските крипти (склепове в катакомбите), подхванати по желание на папа Пий XII. В края на 40-те години пресата, най-вече католическата, съобщава гръмогласно, че целта на тези разкопки (трябва да са стрували скъпо – А. Ф.) най-после е постигната напълно и че са намерени не само гробът на АПОСТОЛ ПЕТЪР, НО И ОСТАНКИТЕ МУ... Обективният анализ на резултатите от ватиканските разкопки показва, че тези твърдения... са лъжливи. Самият папа Пий XII в изказване по радиото на 24 де-